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LES CHIFFRES FORTS  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  d i p l ô m é s   

s u r  1 0  s o n t  e n  

a c t i v i t é  

( e m p l o i ,  é t u d e ,  

s e r v i c e  c i v i q u e ,  o u  

V I E )  

 

 

66 %  
d e s  d i p l ô m é s  

t r o u v e n t  l e u r  1 e r  
e m p l o i  e n  m o i n s   

d ’ u n  m o i s  

39 %  
d e s  d i p l ô m é s  

t r a v a i l l e n t  d a n s  l e  
s e c t e u r  p u b l i c  

45,8 %  
d e s  d i p l ô m é s  

t r a v a i l l e n t  d a n s  
l e  s e c t e u r  p r i v é  

15,3 %  
d e s  d i p l ô m é s  t r a v a i l l e n t  

d a n s  u n e  O N G  o u  d a n s  u n e  
s t r u c t u r e  d e  l ’ é c o n o m i e  

s o c i a l e  e t  s o l i d a i r e  

56% d e s  d i p l ô m é s  s o n t  e n  a c t i v i t é  

p r o f e s s i o n n e l l e  

95% d e s  d i p l ô m é s  a c t i f s  s o n t  à  t e m p s  p l e i n  

83% d e s  d i p l ô m é s  e n  C D D  o n t  u n e  d u r é e  d e  

c o n t r a t  s u p é r i e u r e  à  6  m o i s  

L e  s a l a i r e  
b r u t  a n n u e l  

( p r i m e s  
c o m p r i s e s )  
m o y e n  e s t   

32 825 € 
€  

18 %  
d e s  d i p l ô m é s  s o n t  

à  l ’ é t r a n g e r  
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D I P L Ô M É S  E T  R É P O N D A N T S  S E L O N  L E  S E C T E U R  D E  4 e  A N N É E  

RÉPONDANTS À L’ENQUÊTE 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

Parmi les 269 diplômés de Sciences Po Lyon en 

2023, 83,3% ont répondu à l’enquête (224 

diplômés). 

  

L’échantillon des répondants est suffisamment grand 

pour donner des estimations représentatives de la 

promotion 2022-2023.    

 

 

 

 

 

 

 

 

Dans l’échantillon des répondants à l’enquête, la répartition selon le sexe est représentative de la promotion. 

 

 

 

 

 

 

  

 

La répartition des répondants dans chaque secteur est différente de celle de l'ensemble de la promotion.  

Exemple de lecture : Le secteur Affaires Internationales est sous-représenté avec 41,9% seulement de répondants.1 

 
Sur cette page, les chiffres sont extraits des bases de données de Sciences Po Lyon et des enquêtes.  
1 Retrouver le questionnaire de l’enquête :  https://www.sciencespo-lyon.fr/fr/vie-professionnelle/enquetes-et-insertion.  

D I P L Ô M É S  E T  R É P O N D A N T S  S E L O N  L E  S E X E  

273
295

269

78% 77,6% 83,3%

2021 2022 2023

Nombre de diplômés

Taux de réponse

69,2%

70,3%

29,9%

29,7%

0,9%Parmi les répondants à l'enquête

Parmi les diplômés

Femmes Hommes Ne souhaite pas répondre

48,0%

18,3%
26,3%

7,4%

41,9%

27,1%
21,7%

9,4%

Affaires Internationales Affaires Publiques Communication Territoires

Parmi les diplômés Parmi les répondants à l'enquête

 

Cette enquête concerne les diplômés de la promotion Louise Michel 2022-2023. Elle permet 

de comprendre de manière claire et détaillée les parcours post-Sciences Po Lyon, ainsi que 

les conditions d’insertion professionnelle 6 mois après l’obtention du diplôme. Une 

comparaison sur trois années est faite afin de voir les évolutions. De plus, la satisfaction vis-

à-vis de la formation, du stage de fin d’études et de l’emploi est aussi évaluée. 

L’enquête a été réalisée de décembre 2023 à juin 2024 et le questionnaire a été administré 

par courriel et par téléphone. 1 
 

 

https://www.sciencespo-lyon.fr/fr/vie-professionnelle/enquetes-et-insertion
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PROFIL DES DIPLÔMÉ S 
 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2 

 

 
Sur cette page, les chiffres sont extraits des bases de données de Sciences Po Lyon. 2  

40,4% 44,0% 48,0%

29,8%
32,4% 18,3%

23,2% 16,4%
26,3%

6,6% 7,2% 7,4%

2021 2022 2023

Territoires

Communication

Affaires Publiques

Affaires Internationales

2 diplômés sur 3  

sont des femmes 

1 diplômé sur 3  

sont des hommes 

SECTEURS DE 4e ANNÉE 

Affaires 
Internationales

47,4%

Affaires 
Publiques

18,5%

Communication
26,6%

Territoires
7,5%

Femmes

Affaires 
Internationales

30,9%

Affaires 
Publiques

41,2%

Communication
17,6%

Territoires
10,3%

Hommes

Plus de 4 diplômés sur 10 choisissent 

le secteur Affaires Internationales. 

Ce chiffre pourrait s’expliquer par 

l’appréciation du stage et du séjour à 

l’étranger réalisés par les étudiants en 

3ème année. 

 

Les deux graphiques circulaires 

représentent la répartition des femmes 

(100 %) et celle des hommes (100 %) 

selon le secteur de 4e année choisi. 

 

Les femmes s’orientent moins vers les 

Affaires Publiques mais davantage vers 

la Communication. De plus, La 

promotion compte environ 10 % de 

femmes en plus que les années 

précédentes. Le nombre d’étudiantes en 

Affaires Publiques baisse alors que leur 

nombre en Communication augmente. 

 
Sciences Po Lyon propose quatre secteurs de 4e 

année (Communication, Affaires Publiques, Affaires 

Internationales et Territoires). 

Mais aussi une large variété de spécialités et de 

masters en 5e année. À cela s’ajoute que certains 

étudiants ont suivi une formation antérieure ou en 

parallèle de celle de Sciences Po Lyon. 

Il est pertinent de comprendre les différents profils de 

la population avant d’analyser son insertion 

professionnelle. 
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3                            
 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
Les graphiques ci-dessus représentent le niveau d’études avant l’entrée à Sciences Po Lyon.  

 

Les entrées après le BAC ou après des années préparatoires constituent la majorité des entrées sur concours en 1ère et 

2ème année. Les entrées en 4ème année sont majoritairement effectuées après une licence en université. 

Parmi les diplômés de 2023, 40,4% ont suivi une classe préparatoire aux grandes écoles avant Sciences Po Lyon. On 

note une hausse de 2 points par an.  

Par ailleurs, les diplômés entrent de plus en plus directement après leur BAC. Même s’ils privilégient une année 

préparatoire avant, ce n'est pas un choix pour les candidats qui généralement se présentent aussi à BAC+0. 

 
3 Les chiffres sont extraits des bases de données de Sciences Po Lyon.  
  Les acronymes des spécialités de 5e année et des masters sont détaillés en ANNEXE. 
  Les spécialités extérieures sont aussi expliquées brièvement en ANNEXE 

30,2%
34,4%

13,7%
20,8%

31,9%
36,3%

13,7%
18,1%

34,0%
39,9%

9,4%
16,7%

BAC Année préparatoire BAC +1/+2 BAC + 3 et plus

2021

2022

2023

LES ENTRÉES À SCIENCES PO LYON 

Sur concours en 1re année 
60% en 2022  
61% en 2021 

Sur concours en 2e année 
16% en 2022 
12% en 2021  

Sur concours en 4e année 
24% en 2022  
27% en 2021 

SPÉCIALITÉS DE 5e ANNÉE ET MASTERS 3 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

2021 2022 2023

Sur concours 
1ère année

64,7%

Sur concours 
2ème année

14,9%

Sur concours 
4ème année

20,4%
2023 Années antérieures 
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Les diplômés montrent une baisse d'intérêt progressive pour l’aire culturelle de l'Amérique du Nord et une diminution 

notable pour les aires culturelles de l'Amérique Latine et des Caraïbes. Dans le même temps, l’intérêt suscité pour les 

aires culturelles du Moyen-Orient et de l'Extrême-Orient est en constante progression mais reste encore moindre que 

celui porté sur les études européennes. 

 

C U R S U S  E N  P A R A L L È L E  

16% 

ont suivi un cursus en parallèle 
18% en 2022 et 20% en 2021 

 

49%  
ont suivi un diplôme 

d’établissement d’aire 
géographique et culturelle 

42% en 2022 et 54% en 2021 

 
 

15,7%

20,9%
18,3%

6,1%

15,7%

23,5%24,2%

11,6%

17,9%

1,1%

20,0%
17,9%

7,4%

22,7%
18,2% 20,0%

8,2% 10,0%
13,6%

7,3%

Diplôme
d'Établissement

d'Etudes
Européennes

(DEEE)

Diplôme
d'Établissement
du Monde Arabe

Contemporain
(DEMAC)

Diplôme
d'Établissement

du Monde
Extrême-Oriental

Contemporain
(DEMEOC)

Diplôme
d'Établissement

sur l'Afrique
Subsaharienne
Contemporaine

(DEASC)

Diplôme
d'Établissement
sur l'Amérique

Latine et les
Caraïbes (DEALC)

Diplôme
d'Établissement

sur les Etats-Unis
(DELUSA)

Diplôme
d'Établissement
sur les Mondes

Post Soviétiques
(DEMOPS)

2021 2022 2023

44,6% 49,1% 51,2%

33,3%

55,4% 50,9% 48,8%

66,7%

Affaires
Internationales

Affaires Publiques Communication Territoires

A effectué un diplôme d'établissement

Oui

Non

D I P L Ô M E  D ’ ÉT A B L I S S E M E N T  D ’ A I R E  G ÉOGRAPHIQUE ET C U L T U R E L L E  

P A R  S E C T E U R  
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SITUATION PROFESSIONNELLE  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Attention, il y a deux échelles sur le graphique. Le taux de diplômés en recherche d’emploi et en service civique ou VIE 

est associé à l’axe vertical de gauche et le taux de diplômés en activité à celui de droite.  

 

 

 
Le taux de diplômés en activité professionnelle diminue à 55,7 % (- 18 points en 2 ans), en même temps que le taux de 

recherche d’emploi augmente à 11,4 % (+ 6,7 points en 2 ans). Malgré un excellent taux d’insertion, cela indiquerait une 

certaine difficulté sur le marché du travail pour trouver des débouchés professionnels, même pour les diplômés de 

Sciences Po Lyon. 

 

 

 

Le graphique présente la situation 

actuelle des diplômés 6 mois 

après l’obtention de leur 

diplôme. 

 

 

 

S I T U A T I O N  P R O F E S S I O N N E L L E  S E L O N  L E S  A N N É E S  

S I T U A T I O N  P R O F E S S I O N N E L L E  D E S  D I P L O M É S  

55,7%

19,2%

11,4%

1,4%

6,4%
5,9%

En activité
professionnelle

En études / En formation

En recherche d'emploi

En thèse / PhD

En volontariat (VIE, VIA,
Service civique, etc.)

Autres situations

2021
4,7%

2022
7,9%

2023
11,4%

2021
3,3%

2022
9,2%

2023
6,4%

2021
73,7%

2022
59,4% 2023

55,7%

50,0%

55,0%

60,0%

65,0%

70,0%

75,0%

0,0%

2,0%

4,0%

6,0%

8,0%

10,0%

12,0%

14,0%

En recherche d'emploi En service civique ou VIE En activité
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La part des diplômés en activité professionnelle dans le secteur Territoires se maintient en première position par rapport 

aux autres secteurs à 77,8 % (+ 2,8 points).  

Pour ce qui est des secteurs Communication et Affaires Publiques, la proportion en activité professionnelle, 

respectivement 68,3 % (+ 4,4 points) et 51,9 % (- 7,8 points), suit la fluctuation du nombre de diplômés au sein de ces 

secteurs en 2023. En effet, la part de diplômés en Communication augmente à 26,3 % (+ 9,9 points) et diminue en 

Affaires Publiques à 18,3 % (- 14,1 points) sur cette même année.  

Quant au secteur Affaires Internationales, le pourcentage de diplômés en activité professionnelle baisse légèrement à 

50,6 % (- 4,4 points). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SITUATION PROFESSIONNELLE SELON LE SECTEUR DE 4 e  ANNÉE 

P R E M I E R  E M P L O I  

82%  
Occupent 

toujours leur 1er 
emploi 

 

Les diplômés de 2022 étaient à 83% et ceux en 2021 à 66%. 

50,6%

49,1%

63,6%

73,7%

23,5%

23,6%

15,9%

12,9%

12,7%

13,6%

5,3%

5,5%

8,2%

3,6%

15,8%

4,7%

5,5%

6,8%

5,3%

Affaires Internationales

Affaires Publiques

Communication

Territoires

En activité professionnelle En études / En formation

En recherche d'emploi En thèse / PhD

En volontariat (VIE, VIA, Service civique, etc.) Autres situations
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  RECHERCHE D’EMPLOI  

 

 

 

 

 
 

 

138 diplômés ont répondu sur la durée de recherche. Cette question a été posée aux diplômés en activité.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 La définition de la moyenne et de la médiane est donnée en ANNEXE 

 

DURÉE DE RECHERCHE 

57,2 %  
Immédiatement 

32,6 %  
De 1 à 4 mois 

5,8 % 
De 4 à 6 mois 

4,3 %  
Plus de 6 mois 

 

Soit 9 diplômés sur 10 ont trouvé leur 

premier poste en moins de 4 mois.  

MÉDIANE 

0 mois 
0 mois en 2022 et  

en 2021 

MOYENNE 

1 mois 
1 mois en 2022 et  
2,3 mois en 2021 

 

Tous les secteurs, à l'exception de 

Affaires Publiques, ont vu leur temps 

d’insertion moyen diminuer en 2023. 

- 0,2 mois pour le secteur Affaires 

Internationales, - 0,3 mois pour le 

secteur Communication et – 0,6 mois 

pour le secteur Territoires. 

 

Les diplômés bénéficient d'excellents délais d'insertion 

professionnelle, tant en moyenne qu'en médiane. En effet, 

plus de la moitié des diplômés en activité trouvent leur emploi 

directement dans l'entreprise où ils effectuent leur stage. 4 

57,2%

65,9%

89,8% 95,6% 100,0%

Immédiatement Moins de 1 mois De 1 à 4 mois De 4 à 6 mois Plus de 6 mois

1,1

0

0,7

0

0,6

0

1,1

0

MOYENNE MEDIANE

Affaires Internationales

Affaires Publiques

Communication

Territoires

8,7 %  
Moins de 1 mois 
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25 diplômés ont répondu à propos des difficultés qu’ils rencontrent dans la recherche d’emploi.  

 

 

 

 

 
118 diplômés en activité ont répondu sur le moyen d’obtention de leur emploi actuel. 

 

 

 

 

 

 

 

D I F F I C U L T É S  D A N S  L A  R E C H E R C H E  

M O Y E N S  D E  R E C H E R C H E  

3

1

6

2

18

5

2

4

10

6

1

Autre

Mobilité géographique limitée

Méconnaissance des débouchés possibles pour ma formation

Mauvaise maîtrise des techniques de recherche d'emploi…

Manque d'expérience professionnelle

Difficulté à mettre en valeur mes compétences

Formation mal, ou pas, reconnue par les employeurs

Formation inadaptée au marché de l'emploi

Peu d'offres d'emploi

Salaire proposé insuffisant

Démarches administratives

4%

2%

6%

25%

1%

1%

15%

9%

13%

9%

11%

3%

Autre

Service emploi de votre école

Apprentissage (embauche dans l'entreprise d'accueil du…

Stage de fin d'études

Stage année césure, année professionnalisante

Réseau des anciens élèves

Réseaux sociaux professionnels (LinkedIn, ...)

Sites internet spécialisés dans l'emploi (APEC, ....)

Sites internet d'entreprises

Candidature spontanée

Relations personnelles

Concours
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PROFIL DES EMPLOYEURS  

 

 

 

 

 

 
118 diplômés ont répondu à cette question. Elle concerne les diplômés en activité professionnelle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Le pourcentage de diplômés travaillant dans une grande entreprise (GE) augmente à 20,4 % (+ 4,5 points). Tandis que 

celui en ETI diminue à 23% (- 5 points). Les pourcentages restants sont équivalents (± 1,5 points) à ceux en 2022.5 

 
5 Les acronymes de taille d’entreprise sont détaillés en ANNEXE. 

T Y P E  E M P L O Y E U R  

T A I L L E  D E  L ’ E N T R E P R I S E  

TPE 
(Inférieur à 10 salariés) 

15 % 
 

ETI 
(De 250 à 4 999 salariés) 

23 % 
 

PME 
(De 10 à 249 salariés) 

41,7 % 

GE 
(Supérieur ou égal à 5 000 

salariés)  
20,4 % 

 

 
Sur 10 diplômés : 

5 travaillent actuellement dans une entreprise de droit privé 

4 dans une administration publique 

1 dans une structure de l’économie sociale ou une ONG. 

 

 

21,2%

47,4%

31,4%

18,5%

50,4%

31,1%

15,3%

45,8%

39,0%

Association / ONG Secteur privé Secteur public

2021 2022 2023
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DOMAINE D’ACTIVITÉ 

 
 
 
117 diplômés actifs ont répondu sur le domaine d’activité de leur entreprise. 

 
 
 
 
 

 
 

24,2%

3,0%

3,0%

3,0%

3,0%

6,1%

15,2%

3,0%

3,0%
24,2%

6,1%

3,0%

3,0%

14,3%
1,2%

1,2%

1,2%

1,2%

1,2%

1,2%

1,2%

2,4%

3,6%

1,2%

14,3%

1,2%

4,8%

1,2%

22,6%
7,1%
7,1%

11,9%

Autre

Agriculture, sylviculture et pêche

Industrie agroalimentaire

Industrie des Technologies de l'Information et de la…

Énergie (Production et distribution d'électricité, de gaz, de…

Commerce

Transports (Services)

Hébergement et restauration

Édition, audiovisuel et diffusion

Activités informatiques et services d'information (TIC Services)

Activités financières et d'assurance

Activités immobilières

Société de conseil ou d'ingénierie - Bureaux d'études…

Recherche-développement scientifique

Communication - Publicité - Marketing - Autres activités…

Tourisme

Administration d'État - Collectivités territoriales - Hospitalière

Enseignement - Recherche

Santé humaine et action sociale

Arts, spectacles et activités récréatives

Femmes Hommes

D O M A I N E  D ’ A C T I V I T É  S E L O N  L E  S E X E  

17,1%
0,9%

1,7%
0,9%

1,7%
0,9%
0,9%
0,9%

2,6%
3,4%

1,7%
0,9%

14,5%
0,9%

4,3%
1,7%

23,1%
6,8%

6,0%
9,4%

Autre
Agriculture, sylviculture et pêche

Industrie agroalimentaire
Industrie des Technologies de l'Information et de la…

Énergie (Production et distribution d'électricité, de gaz, de…
Commerce

Transports (Services)
Hébergement et restauration

Édition, audiovisuel et diffusion
Activités informatiques et services d'information (TIC Services)

Activités financières et d'assurance
Activités immobilières

Société de conseil ou d'ingénierie - Bureaux d'études…
Recherche-développement scientifique

Communication - Publicité - Marketing - Autres activités…
Tourisme

Administration d'État - Collectivités territoriales - Hospitalière
Enseignement - Recherche

Santé humaine et action sociale
Arts, spectacles et activités récréatives

Autres domaines d’activité  
Association et Humanitaire 
ONG environnementale 
Culturel 
Politique 
Militaire 
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EMPLOI  ET CONTRAT 

 
 

 

 

 

 
116 diplômés ont répondu sur la question du contrat.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le pourcentage de diplômés actifs en contrat à durée indéterminée (CDI) a progressivement diminué ces deux dernières 

années, au profit des contrats à durée déterminée (CDD).  

En 2023, La moitié des diplômés en activité professionnelle sont en CDD. 

 

 

 

 

Les diplômés des secteurs Territoires et Affaires Internationales sont davantage en CDD, respectivement 58,3 % 

et 54,8 % contre 40,7 % pour le secteur Affaires Publiques et 48,1 % pour le secteur Communication. 
 

52,9%
47,7%

30,2%30,7%

39,2%

52,6%

16,3% 13,1%
17,2%

2021 2022 2023

CDI CDD Autre

C O N T R A T

S  

83 % 
des diplômés en CDD  

ont un contrat de plus de 6 mois 

 

95 % 
des diplômés en activité professionnelle  

sont à temps plein 

 

C O N T R A T  S E L O N  L E  SECTEUR DE 4 e  ANNÉE 

9,5% 7,4% 11,1% 8,3%
4,8%

31,0% 37,0% 33,3%
25,0%

7,4%
8,3%

54,8% 40,7% 48,1% 58,3%

7,4% 7,4%

Affaires Internationales Affaires Publiques Communication Territoires

Contrat local Contrat d'expatriation

CDI - y compris de la fonction publique Titulaire ou stagiaire de la fonction publique

CDD - y compris de la fonction publique Autre
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RÉMUNÉRATION 

 

 

 
107 diplômés en activité ont répondu sur la rémunération. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La répartition des salaires bruts annuels est plus dispersée dans les intervalles comparés aux années précédentes. Le 

pourcentage le plus haut se trouve dans l'intervalle de 30 000 € à 34 999 € au lieu de 40 000 € et plus en 2022 et en 

2021. Cela entraîne une diminution de la moyenne et de la médiane. 6 

 

 

 

 

 

 
6 La définition de la moyenne et de la médiane est donnée en ANNEXE. 
 

32 300 € 
Salaire brut annuel (primes 

comprises) médian 

32 825 € 
Salaire brut annuel (primes 

comprises) moyen 

2,1% 0,8%

8,4%

12,5%

8,3%
7,5%

13,9%

24,0%

19,6%
22,9% 23,1%

30,8%

18,8%
15,7% 15,9%

29,9%
28,1%

17,8%

2021 2022 2023

Moins de 20 000€ De 20 000€ à 24 999€ De 25 000€ à 29 999€

De 30 000€ à 34 999€ De 35 000€ à 39 999€ 40 000€ et plus

34 800 €

32 500 € 32 300 €

31 000 €

32 000 €

33 000 €

34 000 €

35 000 €

36 000 €

37 000 €

2021 2022 2023

Salaire brut annuel médian (primes comprises)

35 854 €
35 394 €

32 825 €

31 000 €

32 000 €

33 000 €

34 000 €

35 000 €

36 000 €

37 000 €

2021 2022 2023

Salaire brut annuel moyen (primes comprises)
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Le salaire brut annuel moyen est de 33 174 € pour les diplômés du secteur Territoires, de 33 649 € pour les diplômés du 

secteur Affaires Internationales, de 34 973 € pour les diplômés du secteur Affaires Publiques, et de 30 364 € pour les 

diplômés du secteur Communication.  

Les diplômés du secteur Territoires et du secteur Affaires Internationales ont un salaire moyen similaire à la moyenne 

intersectorielle. Les diplômés du secteur Communication ont le salaire moyen le plus bas, tandis que ceux du secteur 

Affaires Publiques ont le salaire moyen le plus haut. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

En moyenne, les structures du secteur privé rémunèrent mieux. Le secteur public rémunère en moyenne plus que les 

Association/ONG. Néanmoins, une tendance générale à la baisse s’observe depuis 2 ans. 

De plus, l’écart de salaire entre le secteur public et le secteur privé se réduit considérablement : Il était de 8 990 € en 

2021, de 4 625 € en 2022, et enfin de 3 173 € en 2023. 

 

 

 

 

 

R É M U N É R A T I O N  S E L O N  L E  S E C T E U R  D E  4 e  A N N É E  

R É M U N É R A T I O N  S E L O N  L E  T Y P E  D ’ E M P L O Y E U R  

10,0%

4,0%

4,0%

21,4%

7,5%

12,0%

8,0%

20,0%

8,0%

36,0%

7,1%

25,0%

32,0%

36,0%

28,6%

17,5%

20,0%

8,0%

21,4%

20,0%

24,0%

8,0%

21,4%

Affaires Internationales

Affaires Publiques

Communication

Territoires

Moins de 20 000€ De 20 000€ à 24 999€ De 25 000€ à 29 999€

De 30 000€ à 34 999€ De 35 000€ à 39 999€ 40 000€ et plus

30 106 €

40 742 €

31 752 €
27 775 €

38 613 €
33 988 €

27 481 €

35 194 €
32 021 €

Association / ONG Secteur privé Secteur public

2021 2022 2023
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DOCTORATS ET POURSUITES D’ÉTUDES  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

• Agrégation 

• IRA (Institut Régional d’Administration) 

• Concours de Secrétaire des Affaires 
étrangères 

• ENM (Ecole Nationale de la Magistrature) 

• CRFPA (Centre Régional de Formation 
Professionnelle d'Avocats) 

• INET (Institut National des Etudes 
Territoriales) 

• EPSO (European Personnel Selection 
Office) 

• Officier de gendarmerie 

 

• Langues étrangères 

• Licences 

• CAP Cuisine 

• CAP Mode 

• Haute fonction publique hospitalière 

• Formation dans le droit 

• Formation dans la musique 

• Formation professionnelle 

 

 

 

Le graphique présente l’évolution du taux de poursuite d’étude 6 mois après l’obtention du diplôme Sciences Po Lyon. 

Nous avons regroupé les diplômés préparant un concours, un diplôme et un doctorat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

Le taux de poursuite d’études parmi les diplômés augmente d’environ + 2 points par an depuis 2021.   

 

 

 

12 
Répondants préparent 

actuellement un concours 

3 
Répondants préparent 

actuellement un doctorat 

30 
Répondants préparent  

actuellement un autre diplôme 

L I S T E  D E S  C O N C O U R S  L I S T E  D E S  D I P L Ô M E S /  

P A R C O U R S  

2021
15,5%

2022
17,9%

2023
20,5%

14%

15%

16%

17%

18%

19%

20%

21%
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LIEU DE L’ACTIVITÉ 

 

 

Par son large réseau de contacts internationaux, Sciences Po Lyon donne l’opportunité à ses étudiants de réaliser des 

stages à l’étranger. C’est l’occasion pour les étudiants de construire leur réseau professionnel et d’acquérir une 

expérience personnelle à l’étranger.  

 
 

 

 

 

138 diplômés ont répondu sur le lieu de leur activité. Cette question s’adresse aux diplômés en activité, en volontariat 

(VIE, VIA, Service civique, …) et en thèse / PhD.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dont : 9 en volontariat (VIE, VIA, Service civique, …) 
et 16 en activité. 

La crise sanitaire étant terminé, le taux de diplômés à 

l’étranger depuis 2022 est comparable voire supérieur 

aux taux avant la pandémie, 17% en 2018 et 14% en 

2019. 

 

 L E S  A C T I V I T É S  A  L ’ É T R A N G E R  

25 

répondants sont à 

l’étranger 
2021
12%

2022
19%

2023
18%

8%

13%

18%

23%

Taux de diplômés à l'étranger

3

2

3

1

2

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

Belgique

Corée…

Suisse

Cambodge

Royaume-Uni

Bénin

Ouzbékistan

Maroc

Chine

Éthiopie

Japon

Irlande

Canada

Espagne

Albanie

Argentine

Portugal

Grèce

Nombre de répondants

39 %  
des diplômés en 

activité professionnelle 

occupent une fonction 

liée à l’international 
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65 diplômés utilisent des langues étrangères sur leur lieu de travail et 100 % parlent au minimum l’anglais.  

 

 

 

 

 
113 diplômés ont répondu à cette question.  

 

 
 
Parmi les diplômés en activité sur le territoire, 52% sont en Ile de France et 27% en Auvergne Rhône Alpes.  

 

 
 

  

 

 

 

 

59

30

4

8

1

2

2

2

1

2

1

1

Île-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bretagne

Provence-Alpes-Côte d’Azur

Guyane

Occitanie

Nouvelle-Aquitaine

Grand Est

Bourgogne-Franche-Comté

Pays de la Loire

Hauts-de-France

La Réunion

Nombre de répondants

L E S  A C T I V I T É S  E N  F R A N C E  

100,0%

26,2%

4,6% 4,6% 6,2% 1,5% 1,5% 6,2%

Anglais Espagnol Allemand Chinois Arabe Italien Japonais Autre

 L A N G U E S  É T R A N G È R E S  P A R L É E S  
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SATISFACTION DE LA FORMATIO N 

 

 

210 diplômés ont répondu sur la satisfaction de la formation.  

 
 

 

 

83% des diplômés de 2023 sont au minimum satisfaits de leur formation tout comme en 2022, alors qu’en 2021, ils 

étaient 84%. 

 

SATISFACTION DU STAGE 

 

 
197 diplômés ont répondu sur la satisfaction du stage de fin d’études.  

 
85% des diplômés de 2023 sont au minimum satisfaits de leur stage, contre 88% des diplômés de 2022 et 84% des 
diplômés de 2021.  
 

14% 20% 22%
14%

24%

34% 28%
28%

43%

37%
36%

36%

19%
10% 15% 23%

Contenu de la
formation

Organisation des
enseignements

Adéquation
formation

universitaire et
emploi

Les études
comme moyen

d'accès à
l'emploi

Très Bien

Bien

Satisfaisant

À améliorer

17%

29%

38%

17%

Satisfaction générale

15%

19%

30%

36%

Satisfaction générale

21%
14% 8%

17%

24%

13%
17%

22%

31%

31% 35%

25%

25%

42% 40% 36%

Encadrement
du stage par les

enseignants

Encadrement
du stage par la

structure
d'accueil

Compétences
acquises

Déterminant
pour l'insertion
professionnelle

Très Bien

Bien

Satisfaisant

À améliorer
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SATISFACTION DE L’EMPLOI  

 

 

 

 115 diplômés ont répondu sur la satisfaction de l’emploi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69 % des diplômés de 2023 sont au minimum satisfaits de leur emploi actuel et 19 % sont ni satisfaits ni insatisfaits. 

14 % sont toutefois insatisfaits par leur rémunération.  

 

 

 

 

 

 

 

 

11%
20%

18%
13%

32%
39%

38%
28%

Contenu de l'emploi Perspectives de carrière

Très bien

Bien

Satisfaisant

À améliorer

16%

16%

35%

33%

Satisfaction sous-générale

1% 1% 3%
8%4%

10%

14%17%

9%

21%

26%28%

29%

34%

31%

51%
61%

33%
21%

Conditions de
travail

Relations Autonomie Rémunération

Très satisfaisant

Satisfaisant

Ni satisfaisant ni
insatisfaisant

Insatisfaisant

Très insatisfaisant

2%
9%

19%

48%

21%

Satisfaction générale
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ANNEXE 

 

 

A c r o n y m e s  d e s  n o m s  d e s  s p é c i a l i t é s  d e  5 e  a n n é e  
 

DIPCI Développement, Ingénierie de Projets et Coopération à l'International 
2G Globalisation et gouvernance 
CAPU Carrières publiques 
MACI Management des actions culturelles à l'international 
AFASIA Affaires Internationales Asiatiques : entreprise et analyse 
A2EI Affaires Européennes : entreprises et institutions 
CopTER Conduite de projets et développement durable des Territoires 
MSP3P Management des services publics et des partenariats public / privé 
ComCI Communication, Culture et Institutions 
Journalisme Journalisme, médias et territoires 
PIST 
Mast & spé ext 

Politiques et innovations sociales des territoires 
Masters internes et spécialités extérieures 

 

L e s  m a s t e r s  i n t e r n e s  
 

- Gouvernance et politiques urbaines alternatives (AltersVilles) 

- Histoire de la pensée politique 

- Evaluation et pilotage des politiques publiques 

- Analyses des politiques publiques 

 

L e s  s p é c i a l i t é s  e x t é r i e u r e s  
 

- Double diplôme avec l’EM Lyon (École de commerce) 

- Double diplôme avec l’IUL (Institut d’Urbanisme de Lyon)  

- Processus de mutualisation du réseau Sciences Po  

- Des diplômés de masters à l’université Lyon 2 ou à l’université Lyon 3 ou encore à l’IAE Lyon (École de management)  

- Des diplômés de masters en France ou à l’étranger (Université Paris Dauphine, AgroParisTech, Université Paris-Sorbonne, 

EHESS, …)  

 

Revenir à PROFIL DES DIPLÔMÉS 

 

A c r o n y m e s  d e s  t a i l l e s  d ’ e n t r e p r i s e  

 
TPE 
PME 
ETI 
GE 

Très Petite Entreprise 
Petite Moyenne Entreprise 
Entreprise de Taille Intermédiaire 
Grande Entreprise 

 
Revenir à PROFIL DES EMPLOYEURS 

D é f i n i t i o n  d e s  i n d i c a t e u r s  s t a t i s t i q u e s  :  m o y e n n e  e t  m é d i a n e   
 

1. La moyenne simple est une mesure de tendance centrale. Sa formule est la suivante :  

 

x̃ =
1

Effectif total
 ∗  ∑ 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 i

Effectif total

i=1

 

  

Dans le rapport, les moyennes sont des moyennes simples, ce n’est qu’après que les valeurs ont été classées dans des 

intervalles.  

 

2. En rangeant les valeurs par ordre croissant, la médiane partage la distribution en deux parts à effectifs égaux.  

Son interprétation : 50% des unités statistiques se situent en dessous de la médiane et 50% au-dessus. Tout comme la 

moyenne, la médiane est une mesure de tendance centrale.  

 

Par ailleurs, la médiane est souvent plus représentative que la moyenne, qui est peu adaptée aux valeurs extrêmes.   

 
Revenir à RECHERCHE D’EMPLOI  
Revenir à RÉMUNÉRATION 
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